

“闯关游戏”代替考试，你怎么看

观点PK:能保护孩子学习兴趣VS不能完整检查学生所学

本报5月10日讯 考试不用做试卷，只要玩游戏，会不会太开心？正值长沙市小学期中考试时间，记者调查发现，有学校用玩游戏的方式，代替了书面考试。丢骰子、闯关、打地鼠……这些有趣的游戏项目和知识考查联系到了一块。

长沙市雨花区枫树山大桥小学的学生就进行了一场独具创新的考试：学生通过丢骰子和闯关的方式进行期中考试。“蝶舞童心闯关”考试受到了学生们的热捧，考试共分为充满学科趣味的八关。孩子们要用智慧和勇气去赢得老师手中宝贵的枫叶蝶印章，最后用积分卡上的枫叶蝶印章去换取“战果”——挑选一个心仪的玩具。

学校称，这场别开生面的考试，把孩子们头疼的考试设

计成了喜欢的闯关游戏，让孩子们“寓考于乐”，每个孩子都积极参与进来，真正践行了“童心理念”的教育理念。

无独有偶，开福区新竹第二小学一、二年级的期中考试，学校设置了“欢乐大闯关”四个大关卡，以“定向越野”的形式渗透到各个环节。关卡涉及的学科有语文、数学、音乐等，还考查了学生的生活习惯。在语文关卡中，词语搭配、反义词连线、拼读词语等考题，都被转化成了打地鼠、青蛙跳伞等游戏。学校表示这种考查测试模式，是为了减轻学生过重的课业负担，改变单一的评价方式。

家长王先生很支持学校的做法，他认为玩游戏的方式能保护孩子的学习兴趣，比拿一张简单的卷子考试，效果更好。

■记者 贺卫玲



春季大练兵

近日，湖南国泰君安保安服务有限公司开展春季大练兵。据了解，这是该保安公司每年的常规性训练，包括队列训练、应急突发事件演练、消防演练等项目，旨在提高保安人员身体素质和精神面貌。公司目前已安置下岗职工200多人、退伍军人100多人和农民工近200多人。

通讯员 彭立华 摄影报道

声音 游戏不能完全检测考生所学

“我们早在2011年就尝试用游戏代替考试，但是效果并不理想。”开福区某小学校长告诉记者，一场游戏并不能将学生半个学期所掌握的知识完整地体现出来，大家兴高采烈地玩了半天，到底测试了啥，掌握了多少知识，很难说。

岳麓区教研室中学语文教研员黄晓莲则认为“用学生喜欢的游戏方式来考试，固然无可厚非。但让学生在有一种紧张感、仪式感和使命感中考试，更能锤炼学生抗压、抗挫、慎独的良好素养。”

纠“四风”从遏“舌尖腐败”开始 作风建设助推郴州北湖风清气朗民生爽

本报5月10日讯 今日中午12:10，郴州市北湖区民政局副局长李刚像许多干部职工一样，一下班便来到区政府的公共食堂就餐。这是北湖区落实中央八项规定纠正“四风”工作的一个缩影。

近年来，北湖区大力推广“廉政食堂”遏制“舌尖腐败”，全区各级建立“廉政食堂”25家。2014年至2016年，公务接待费用同比上年度分别下降15.6%、17.1%、1.1%。

为治理“车轮腐败”，北湖区对公车封存情况开展“定期不定期”检查，2012年以来，累计查处公车私用37人次，2016年仅6人次，呈逐年下降趋势。

与此同时，北湖区持续深化公款送礼、公款吃喝、收受“红包”及购物卡等11项“歪风陋习”专项整治工作，对检查移送的问题线索，区纪委、区作风办实施快查快办，一经查实，一律依纪问责。2012年以来，共查处问题197个，给予作风问责处理145人，给予党政纪处分52人。

强化作风建设助推了北湖经济社会发展，群众获得感更多了。2016年全区实现生产总值359.13亿元，是2012年的1.55倍；人均生产总值达83210元，突破了1万美元大关。北湖区民生支出占财政总支出比重始终保持在70%以上。

链接

北湖文山会海大瘦身

“以前是发不完的文件、开不完的会，最多的时候一天有五六个会议要参加，让我们都苦不堪言。现在可好了，少开会、开短会、少发文、重落实，使我们从文山会海中解脱出来，有更多的时间和精力扑在工作上为民服务，工作效率也提高了。”北湖区保和瑶族乡原党委书记、现任区城管局局长曾祥锋深有感触地说。

改会风、改文风成为北湖区的自觉行动。今年4月1日，北湖区召开政务工作会议，将原本需召开23个会议的23项政务工作进行了统一安排部署。2016年，该区召开区级会议52个，较2012年减少13次，减幅20%。

大力推行“合并行文”模式，如将每年党委办、组织、宣传、统战等部门的工作要点合为一个文件下发。2016年，下发区级文件286个，较2012年减少176个。

■刘训忠

湖南破亿元传销案，头目为80后大学生 借“网络维护费”为名收会员费，会员遍及20多个省市近百万人

初中学历，却谎称海归金融博士；注册7家空壳公司，开着豪车在各大城市游说。面对传销团伙的种种自我包装，近百万会员一步步掉入传销陷阱。近日常德警方成功破获一起辐射湖南、广东、北京等全国20多个省市的特大传销案件，涉案资金达1亿多元。

“网络维护费” 牵出特大传销案

2016年11月2日，常德市公安局接到群众举报，以武陵区人陈某、津市人程某等人为首，在常德市区设立传销工作室进行传销活动，他们假借“网络维护费”向每名会员收取会员费128元，参与传销人员众多。

初查发现，陈某、程某等人已在常德市发展会员2000多人，涉嫌组织、领导传销活动罪。进一步侦查查明，以王某等人组成的传销组织，利用“世界云联”网络平台组织、领导传销活动。

通过近1个多月的缜密侦查，今年1月12日，常德、津市两级公安机关派出130多名警力，分成5个抓捕行动小组辗转千公里，在西安、深圳、合肥、杭州等警方的配合下，开展统一抓捕收网行动，王某等30名团伙成员一一落网。

初中学历的 “海归金融博士”

经审讯，80后安徽人王某大学毕业后，先后做起茶叶等生意。不满足现状的王某，自2013年起，在

陕西西安注册了华尔道公司，空壳运行了2年多。2015年6月，王某以华尔道公司为载体成立了“世界银联”网上平台，在无任何合法项目及产业经营的情况下，精心策划了一场盛大的传销网络骗局。

为了让加盟者对公司深信不疑，王某将在深圳和西安繁华地段租赁的办公用房装修得极其奢华，每年租金近百万元。同时，王某还注册了7家空壳公司，让人以为他是一个资金雄厚、理念先进的“大众创业”引领者。

此外，王某不仅对自己精心包装，还将情妇顾某进行了“豪华包装”，只有初中文化的顾某摇身一变，成了海归金融博士，跟着王某四处游说。

“空手套白狼” 骗取上亿元

据津市副市长、市公安局局长戴志刚介绍，传销头目把“世界云联”大数据平台描绘得十分神气，鼓吹只要入驻“世界云联”，将得到众多“福利”，如送股权、送实体超市、终身养老……

据警方查明，这些“福利”纯属子虚乌有，只是传销组织用来忽悠会员的一个幌子。“世界云联”既没有具体产品，更没有实际工程，纯粹就是“空手套白狼”。

目前，该团伙以“网络服务费”的名义收取1亿多元会员费用，而实际支出的网络维修费仅40多万元，其余资金不是吃喝玩乐挥霍，就是落入各自腰包。

■记者 张浩 通讯员 吴林芳

湖南公安在线 入选“五个一百”

本报5月10日讯 通过微博互动破过命案、救过传销、拦过自杀，让失散多年的群众找到家人，甚至还五次对在越南、韩国、英国、荷兰遭遇困境的群众进行救援。湖南公安在线受到网友追捧，入选“五个一百”评选活动。

2016年度“五个一百”网络正能量精品评选活动由国家互联网信息办公室指导，中国互联网发展基金会主办，人民网、央视网、中国新闻网、中国青年网、环球网五家中央重点新闻网站承办。

“五个一百”网络正能量精品评选活动旨在评选和集中展示在重大政策、重大主题、重大活动、重大事件、热点问题和突发事件中发挥网上正能量引导作用的年度优秀人物和作品，倡导广大网民自觉传播和弘扬正能量，营造更加晴朗的网络空间。

评选活动包括“百名网络正能量榜样”、“百篇网络正能量文字作品”、“百幅网络正能量图片”、“百部网络正能量动漫音视频作品”、“百项网络正能量专题活动”五个评选项目。

■记者 张浩 通讯员 禹亚钢